

中牟西瓜两块五一斤 “30块钱买个瓜,贵”

一上午被撵了7回,瓜农急问:俺上哪儿申请定点卖瓜棚?

天儿是一天比一天热,这两天,细心的市民发现,街头出现了久违的卖瓜车,咱中牟的西瓜上市了!

记者 吴淑娟 文/图

“30块钱买个瓜,贵”

买瓜

昨天,桐柏路心河路附近的农贸市场里,瓜农张先生开卖今年的第一车大棚西瓜,生意不错。“两块五一斤,十二斤半,三十一块二,收你三十吧。”市民高小姐捧着这个不大的西瓜,“这么贵,没称错吧?”又过了一遍秤,没错。

“以前30块钱能买好几个呢,今年的瓜真贵,先买个尝尝吧。”高小姐说。

再等半个月瓜就便宜了

张先生来自中牟姚家镇,家里种瓜有十来年了,今年种了7亩。

“这是头茬大棚瓜,京欣系列有籽瓜,脆甜。早上才拉到郑州,卖两块五一斤是

比往年贵,但种大棚瓜费力,一袋化肥100斤,去年150,今年200多,就连鸡粪都贵得离谱,一方120元,瓜能不贵嘛。”

现在西瓜刚上市,张先生说,再过半个月左右,中牟和开封的西瓜大量上市,价格就会降下来了,嫌贵的市民耐心等等吧。

在位于航海路的华中果品市场,批发外地西瓜的商户并不多,一辆大货车上只剩下不到1/3西瓜。

批发商王女士介绍,车上是云南瓜,个大,椭圆形,和个小圆形的中牟瓜区别明显。

“卖完这车就不卖了,五一前能批两块一斤,咱本地瓜一上市,云南瓜就卖不动了,前天一块八,昨天一块六,今天一块五就卖。”



瓜农一上午被撵7回

卖瓜

中牟瓜进城,“西瓜控”解馋了,街头卖瓜的瓜农可急坏了,为啥?

“今年管得太严,俺可真没地儿卖瓜了。”昨天中午,航海路黄科大西侧淮南街口,瓜农王志军两口愁容满面。

“一上午执法车来撵了7回,家里瓜都熟了,总得卖出去,不能让瓜崩在地里吧。这儿附近没有农贸市场,路对面城中村街道狭窄进不去,好一点的小区也不让进去,俺只好在这儿卖。”王志军说。

王志军的瓜车停在路北的人行道上,确实影响行人通行。

卖瓜棚还没启动

“执法人员说让俺申请一个定点卖瓜的棚子,就不再撵了,可是到哪儿申请,找谁申请,他们也说不清。俺人生地不熟,不知道咋办才好,只能来回跑着卖瓜。”

据了解,去年郑州市西瓜销售服务工作由市内各区、街道办和中牟各县西瓜主产乡镇对接,在具备条件的社区、家属院设立临时经销点,从中选定580个点安装临时瓜棚,为瓜农提供便利。

记者就今年西瓜销售服务工作询问了中原区绿东村办事处相关工作人员,对方称,目前还没有接到启动此项工作的具体通知。

夏天到,学学挑西瓜

第一,西瓜底部的圆圈越小越好,相反的,底部圆圈越大,皮越厚,越难吃;第二,西瓜头,就是所谓的蒂头,若是直直的一条线,就不要,但若是卷曲圆起来的,就很甜;第三,西瓜纹路整齐就是好瓜;第四,颜色最好挑青绿色,不要雾雾白白的;第五,现在市面上的中牟瓜都是头一茬,个头偏小是头茬瓜的特性,不管大小都包甜。

“月季树”街头绚烂绽放

亲们,见过一棵树上开两种甚至更多种颜色的月季花吗?

现在,它就像一个花仙子飘然伫立在我们这个城市的街头。

行走至中原西路两侧、金水西路和高山北路下穿隧道两侧,路边的月季树上五颜六色的花竞相开放,每一棵树都能独立成为一处绚丽的风景。这些树状月季是市绿化工程管理处去年从南阳引进的新品种,有绯扇、粉扇、杰乔伊3个品种,共计800余株。

市绿化处组宣科科长杨志成介绍,月季育种靠的是转基因技术,但月季开在树上却是根据无性杂交,就是不同树木的嫁接,比如苹果树上嫁接梨树,结出既像苹果又像梨的梨苹果。苹果树、梨树都是蔷薇科植物,与此同理,蔷薇科的月季也可嫁接到树干粗壮的其他蔷薇科植物上。这便有了树状月季。

记者 马燕/文 马健/图



今年第一期餐饮服务食品安全预警公告发布 冰箱冷藏食物存放不宜超过24小时

昨日,记者从市药监局获悉,国家食品药品监督管理局发布2012年第一期餐饮服务食品安全预警公告。根据公告内容,市药监局已加强对餐饮服务单位的监管力度,以预防餐饮服务食物中毒发生,确保公众饮食安全。 记者 邢进

餐饮单位强化预防措施

国家食品药品监督管理局在公告中要求,餐饮服务单位应强化预防措施,不采购腐败变质、掺假掺杂以及超过保质期等法律法规禁止生产经营的食品。食品加工制作、贮存场切实做好防蝇、防虫、防鼠等工作;所有餐饮具使用前应彻底洗净消毒,保持清洁。

严格落实《餐饮服务食品安全操作规范》要求,加热食品应烧熟煮透,贮存食品应及时冷

藏或热藏,应尽量缩短食品存放时间。凉菜应由专人在专间内制作,且应尽量当餐用完。现榨饮料和水果拼盘应妥善处理,不得重复利用。

外出就餐要有选择性

市药监局提醒消费者就餐过程中如发现餐饮服务单位供售的食品腐败变质、感官性状异常的,应及时向食品药品监管部门投诉举报;就餐后如出现食物中毒症状,应及时到医疗机构就诊,并向当地卫生部门和食品药品

品监督管理部门投诉。

在家就餐时,加工制作餐具、砧板、容器应生熟分开;冰箱中冷藏食物存放时间不宜超过24小时。

目前,药监局已加强对学校及托幼机构食堂、工地食堂、集体用餐配送单位、中央厨房、农村集体聚餐、旅游景区餐饮服务单位等人员就餐集中场所或重点区域的餐饮安全监督检查。

今天最高31℃ 热,将继续

昨天太阳时隐时现,还吹着小风,早上还有点小凉,到了中午过后,燥热的情绪又开始弥漫了。刚进入5月,天气就让人有点无所适从了。

市气象台的专家说,今年5月3日郑州已迈进夏季,这是郑州自1951年有气象记录以来,历史同期第二早。“郑州平均入夏是5月22日,最早入夏日期是2009年的5月2日,最晚的是1973年的6月12日。”

昨夜,降水又在偷偷降临。安阳、鹤壁、周口、商丘四地区和新乡地区北部局部有短时雷阵雨,并伴有雷电等对流性天气。今天全省晴天间多云,全省东南风2到3级。最高温度29℃到31℃。郑州市昨天夜里到今天多云转晴天,有东南风2到3级。温度19℃到31℃。

5月上旬马上就要结束了,天气越来越热是必然的。夏季炎热而出汗多,体内丢失的水分多,脾胃消化功能较差。我们要注意补充一些营养物质。有养生专家建议,人体生活在相对湿度为45%~65%的环境中感觉最舒适,但多风少雨的夏天,室内湿度达不到这个水平。如果每天早上起床后感觉嗓子和鼻子发干,就说明该给室内空气加湿了。

记者 马燕

省妇联12338招募志愿者

河南省妇联12338心理志愿服务团现面向社会,招社会各界有责任感、有爱心的人士。报名时间:即日起长期有效。招募对象:心理工作者、教师、医生、社工等爱心人士都可申请加入。报名方式:1.周一至周五下午3点后到省妇联信访办公室填写报名表。电话:65903305或拨打12338转1。2.各地市报名请拨打当地妇联12338心理志愿服务团报名。

记者 李雪

公交IC卡碧波园充值点撤销

昨日,记者从市公交总公司获悉,公交IC卡碧波园充值点自5月9日起撤销,此点以后不再进行IC卡充值服务。周边居民可到附近百通社区充值点或医学院的公交IC卡充值点办理充值业务。

记者 张华 通讯员 杨春

摘樱桃没赶上317路末班车

10人以上可打电话叫加班公交车

为了方便市民前往樱桃沟采摘樱桃,317路公交车将在周末针对游玩时间过长没有赶上末班车的乘客,推出末班收车后,10人以上的乘客可电话叫车回市区的服务。

由于近日樱桃成熟,前往樱桃沟游玩的乘客爆增,317路根据客流情况每日增加20辆车,将末班收车时间延长到19时。同时,317路将在周六周日推出电话叫车服务,即在317路19时末班收车后,到20时之间,如有滞留乘客较多,10人以上即可拨打电话13676980621,线路将及时调配车辆输送乘客按原线返回市区。

记者 张华 通讯员 李佳佳